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Schriftliche Anfrage

Der Abgeordneten Abgeordneten Susanna Riedlsperger

an LH Anton Mattle

betreffend: MCI-Sanierung in der alte Hauptpost

Erklärung:

Die Alte Hauptpost in Innsbruck spielt seit September 2011 eine zentrale Rolle als Standort des 
Management Center Innsbruck (MCI). Bereits bei der Anmietung wurden erhebliche Investitionen 
getätigt, um die Räumlichkeiten für die Bedürfnisse des MCI anzupassen, insbesondere für die damals 
neu akkreditierten Technikstudiengänge. Trotz dieser Bemühungen blieb der Wunsch nach einem 
gemeinsamen MCI-Campus bestehen, der jedoch mit dem geplatzten Neubauprojekt unerfüllt bleibt.

Da ein Neubau aufgrund der Entscheidung der Landesregierung nun nicht mehr umgesetzt wird, stellt 
sich die Frage, wie die bestehende Infrastruktur der Alten Hauptpost langfristig genutzt und saniert 
werden soll, um den Ansprüchen einer modernen Hochschule gerecht zu werden. Besonders 
herausfordernd ist dabei der Denkmalschutz, da Teile des Gebäudes darunterfallen und entsprechende 
Planungen erfordern. 

Die unterfertigende Abgeordnete stellt daher folgende Fragen:

Gibt es einen "groben Plan" wie die Sanierung der alte Hauptpost von Statten gehen soll? Wenn ja, wie sieht 
dieser aus und wann soll mit der Sanierung planmäßig begonnen werden?
Gab es bereits eine Ausschreibung für die Sanierungsarbeiten? Wenn nein, wann ist eine solche geplant?
Welche Abteilungen des Landes sind mit der Sanierung der alten Hauptpost befasst?
Welche externen Projektbegleitungen (insbesondere rechtlich) sind aktuell mit der Sanierung der alten 
Hauptpost befasst und in welchem Ausmaß?
Gibt es neben den medial verkündeten Schätzungen eine externes Einschätzung der Kosten?

Wenn nein, ist eine solche geplant und wann?
Wenn nein, auf welchen Grundlagen fußen die medial verkündeten Schätzungen?

Wie wird mit den denkmalschutzrechtlichen Vorgaben bei der geplanten Sanierung der Alten Hauptpost 
umgegangen?
Welche konkreten Maßnahmen sind zur Sanierung und Modernisierung des Gebäudes vorgesehen, um es zu 
einem modernen Hochschulstandort zu machen?
Inwiefern sind am Standort der ehemaligen Hauptpost Maßnahmen zur Nachverdichtung umsetzbar und 
geplant? 
Effizienter Verwaltungsvollzug durch Transparenz. Aufwand für die Anfragebeantwortung:

Wie viele Personen waren insgesamt in die Anfragebeantwortung involviert?
Wie viele Arbeitsstunden fielen insgesamt für die Anfragebeantwortung an (Angabe in Halbstunden, 
z.B. 1,5h)?

Innsbruck, am 30.01.2025


	Schriftliche Anfrage

